

XVIII 36

— 112 —

ОСУЩЕСТВЕННАЯ
БОЛЕНА ЛЕНЕНА
БИБЛИОТЕКА СССР
ЛЕНИНГРАД

1954 г.

ИРКУТСКАЯ

ЕПАРХИАЛЬНАЯ ВЪДОМОСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ

ИЗДАНИЕ

21 Мая

1877 года.

№



20

ИРКУТСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

СОДЕРЖАНИЕ: Епархiальныя распоряженiя.

ЕПАРХИАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНIЯ.

— Уволенный, по указу Св. Правительствующаго Синода, отъ 31 Января с. г., за № 329, изъ Якутской епархiи, для опредѣленiя на службу въ епархiю Иркутскую, священникъ Прокопiй Аонасеевъ Громовъ, Его Преосвященствомъ, 21 Марта, согласно прошенiю его, Громова, опредѣленъ на вакансiю священника къ Красноярской Прокопiе-Аоанновской церкви, Нерчинскаго округа.

— Служившій при Усть-Кудинской Казанской церкви, священникъ Лука Сукневъ, согласно прошенію его, резолюціею Его Преосвященства, данною 22 Апрѣля, опредѣленъ на праздное священническое мѣсто къ Буретской Иоанно-Предтеченской церкви, Балаганскаго округа.

— Священникъ Верхъ-Читинской Николаевской церкви, Діонисій Соболевъ, согласно его прошенію и резолюціи Его Преосвященства, 9 Апрѣля с. г., переводится къ Александровской Александро-Невской церкви.

— Причетнической сынъ, Николай Заруденко, согласно его прошенію и резолюціи Его Преосвященства, послѣдовавшей на журналѣ Консисторіи, состоявшемся на 19—21 Марта с. г., принять на службу въ штатъ Иркутской духовной Консисторіи, въ число канцелярскихъ служителей третьяго разряда.

— Исправляющій должность псаломщика Верхнеудинскаго Одигитрѣвскаго собора, Аѳанасій Александровъ Бурлазовъ, согласно его прошенію, постановленіемъ Иркутской духовной Консисторіи, состоявшимся на 25 Апрѣля и Его Преосвященствомъ 27 ч. утвержденнымъ, по болѣзненному состоянію уволенъ отъ занимаемой имъ должности и вовсе отъ службы изъ духовнаго званія въ свѣтское.

— Согласно приходскому приговору прихожанъ Карійской Николаевской церкви (походной), Нерчинскаго округа, Иркутскимъ епархіальнымъ начальствомъ 12—13 Апрѣля утвержденъ въ должности старосты къ сей церкви Нерчинскій мѣщанинъ Андрей Аѳанасіевъ Бѣлокопытовъ на трехлѣтіе 1877—1879 годы.

Государственная
ордена Ленина
Библиотека СССР
им. В. И. Ленина

ИРКУТСКІЯ

КЪ

ИРКУТСКІМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

21 МАЯ

№ 20

1877 ГОДА.

Выходятъ еженедѣльно. Цѣна годовому изданію въ Иркутскѣ 5 руб., съ пересылкою по почтѣ 5 руб. 50 коп. серебромъ.

Подписка принимается *исключительно* въ Редакціи Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей при Духовной Семинаріи.

СОДЕРЖАНІЕ: Матер. для характер. нравовъ жит. Вост. Сибири. Благодать въ сердцѣ новокрещеннаго инородца. Епарх. хроника. Объявленія.

Матеріалы для характеристики нравовъ жителей Восточной Сибири въ концѣ XVII и началѣ XVIII стол., извлеченные изъ древнихъ свитковъ, хранящихся въ Общемъ Губернскомъ Архивѣ (*).

1) *Объ извѣстїи на посланника Снабарія въ измѣнн.*
„ Царю Государю и великому князю Алексѣю Михайловичу холопи твои Тобольскаго города дѣтишко, боярскій сынъ, Макарко Чилосейнъ, Савко Жемотинъ

(*) Эти весьма интересные матеріалы собраны Преосвященнѣйшимъ Модестомъ, въ бытность ректорства въ здѣшней семинаріи, и печатаются по его порученію, какъ характеристика того времени, въ которое подвизался на апостольскомъ и святительскомъ поприщѣ Святитель Иннокентій, и какъ данныя для очерка жизни и подвиговъ Угодника Божіа.

Ивашко, Матвѣевъ и проч., которые по твоему великаго Государя указу посланы изъ Тобольска съ посланникомъ Николаемъ Спафаріемъ въ Китайское Государство, бьемъ челомъ: въ нынѣшнемъ, Государь, во 185 (1677) году Ноября въ 30 день Тобольскаго жъ города Калмыцкой переводчикъ Спирка Зрядовъ въ Нерчинскомъ острогѣ у церкви Воскресенія Христова въ трапезѣ при священноиноцѣхъ черномъ попѣ Гермогенѣ, да при Петрѣ Стефановѣ Павлу Шульгину и казакамъ Нерчинскаго и Селенгинскаго остроговъ и промышленнымъ людямъ во весь народъ и въ приказной избѣ Павлу Шульгину сдѣлалъ извѣтъ на посланника Николая Спафарія, да на торговаго чловѣка Ивана Семенова Самойлова. А въ извѣтѣ своемъ сказаль на нихъ Николая и Ивана Государево дѣло, и что онъ Спирка на нихъ Государево дѣло вѣдзеть, и то онъ Спирка въ Нерчинскомъ острогѣ въ приказной избѣ Павлу Шульгину и служилымъ людямъ не объявилъ и посланникъ Николай Спафарій, посыла на себя тотъ его Спиркинъ извѣтъ, намъ холопамъ твоимъ отъ твоей великаго Государя казны и отъ карауловъ отказаль, и къ себѣ въ Нерчинскомъ острогѣ приходитъ и изъ Нерчинскаго острогу за твоею великаго Государя казною съ собою вмѣстѣ въ Селенгинской острогѣ ѣхать не велить, невѣдомо для чего, а

Извѣстно читателямъ Иркутскихъ Епарх. Вѣдом., что Превосвщеннѣйшій Модестъ готовитъ для благочестивыхъ Иркутчанъ и всѣхъ читателей Угодника Божія св. Иппокентія прекрасный трудъ—описание житія и подвиговъ Святителя въ здѣшнемъ краѣ. Редакція не замедлитъ обрадовать читающую публику напечатаніемъ этого новаго сочиненія глупоубоужаемаго автора.

говорить онъ Николай такія рѣчи, будетъ де вы станете ко мнѣ въ Нерчинской острогъ (приходить, или изъ Нерчинскаго острогу въ Селенгинской со мною вмѣстѣ пойдете, и я де васъ буду изъ оружія стрѣлять, а мы холопы твои по твоему великаго Государя указу и по грамотѣ изъ Тобольска въ Китайское Государство съ нимъ Николаемъ и будучи въ Китайскомъ Государствѣ и назадъ изъ Китайскаго до Нерчинскаго острогу твою великаго Государя казну довели въ цѣлости, а изъ Нерчинскаго острогу твоей великаго Государя казны онъ Николай намъ холопамъ твоимъ везти не даетъ, невѣдомо для чего.“ Далѣе говорится, чтобы эту явочную челобитную принять, и если что нибудь съ казною случится, чтобы имъ не отвѣчать.

2) *О побояхъ и обидахъ.*

Чечуйскаго острожка квасный откупщикъ Авоонька Даниловъ жаловался, что приказный человекъ, боярский сынъ Федоръ Козыревскій въ 188 г. (1680) году въ этомъ острожкѣ коварно билъ его и увѣчилъ стягомъ на смерть (какъ выражается въ жалобѣ) и взялъ потомъ въ судную избу, билъ батогами и въ тьму (тюрьму) посадилъ безъ вины, а въ 189 году 12 Сентября опять онъ билъ его батогами на смерть безъ вины, и отъ квасной и отъ таможенной избы и отъ подьячества отказалъ, и онъ черезъ это потерпѣлъ великіе убытки.

3) *О похищеніи изъ коробки денегъ, данныхъ на храненіе.*

Вдова Ефимія Степана Юрѣва сына Нарымскаго

жена подала въ Иркутскую избу жалобу, что въ 7189 (1681 г.) ѡхала она изъ Н Енисейская въ Иркутскъ къ своему мужу Степану Нарымскому. Въ это время взяла у ней на всбереженіе Иркутскаго уѣзда на Усть—Кудѣ служилый человекъ Андрей Москвитиновъ коробъ со всякою мелочью и при свидѣтеляхъ; когда она отобрала тотъ коробъ, то не нашла въ немъ 14 рублей, двухъ серебряныхъ крестовъ, китайскаго кокошника, шитаго золотомъ, вдвое серегъ серебряныхъ и не отдаетъ. Въ Иркутской избѣ Андрей Москвитиновъ не сознался, и сказалъ, что отдалъ коробъ и 14 рублей.

4) *Дѣло о воровствѣ.*

Уриковскій пашенный крестьянинъ обвинялъ слугу своего Сеньку Вятку въ воровствѣ платковъ, которые и нашель въ его мѣшкѣ. Судъ производился въ Иркутскѣ 7190 (1682) г. въ Сентябрѣ. Произошла ссора между слугою и хозяиномъ и того же вечера у хозяина произошелъ пожаръ. Впрочемъ, не доказано, что Сенька произвелъ пожаръ.

5) *Объ утаеніи денегъ, посланныхъ въ г. Селенгинскъ и Баргузинскій острогъ съ Иваномъ Матвѣевымъ сыномъ Поповымъ (1682 г.).*

Иркутскій квасный откупщикъ Алешка Ивановъ Самойловъ жаловался 190 г. (1682) въ томъ, что онъ послалъ съ Иваномъ Матвѣевымъ сыномъ Поповымъ за полученіемъ долговъ по кабаламъ на промышленныхъ людей въ Селенгинскій городъ и Баргузинскій

острогъ на 63 р. и 6 алтынъ, но онъ денегъ и отчета не отдалъ... (просить суда).

6) *Жалоба на неизвѣстнаго вора (1684 г.).*

Промышленный человекъ Лучка Васильевъ Ярославецъ на невѣдомаго вора бьетъ челомъ и объявляетъ: въ нынѣшнемъ 192 г. (1684 г.) Февраля противъ 15 ч. ночью покрали меня сироту Вашего, вынесли изъ лавчонки денегъ 4 рубли, да двѣ китайки, одна красная, а другая розовая... (просить суда).

(Продолж. будетъ).

**Благодать Божія въ сердцѣ новопросвѣщеннаго
инородца.**

(изъ миссіонерскаго журнала).

25 мин. Апрѣля с. г. я приглашенъ былъ крещенымъ ламою Андреемъ Сандановымъ въ Зонскій улусъ для просвѣщенія свят. крещеніемъ его семейства. Погода, къ счастью моему, стояла очень хорошая, но дорога, ведущая въ улусы Зонскіе, чрезъ Кукунуръ и Имать, далеко не хороша: мѣстами грязь, мѣстами кочки да пни заставляли держаться осторожнѣе въ бурятскомъ фазтонѣ. Поздно вечеромъ прибылъ я въ Зонскій первый по пути улусъ; оставалось еще 5 верстъ пути, но, за темнотою наступившей ночи, долженъ былъ остаться переночевать у недавно крещенаго помощника старосты 8 рода Шарыпова. Принятый радушно хозяиномъ и его семействомъ, по надлежащемъ чаепитіи, я расположился ночевать. Назавтра рано утромъ, съ восходомъ солнца,

счелъ необходимымъ съѣздить сначала въ Шапшалантуйскій улусъ и посѣтить крещенаго ламу Александра Сан-грока, обозрѣть его домашнюю обстановку, расприсить о его житьѣ-бытьѣ. Довольный пріятною погодю, веселымъ утромъ яснаго дня, я опять встрѣтилъ еще худшую негармоничность впечатлѣній въ моемъ путешествіи отъ дороги. Представьте себѣ, на разстояніи 5 верстѣ, болота и чрезъ нихъ мосты, но какіе?—кое гдѣ набросаны деревья, завалены щепами или соломой; вмѣсто шоссе или слани наваленъ мелкій березнякъ, неприкрытый даже землею. Фаэтонъ дѣлалъ страшныя кривлянья, отражавшіяся на спинѣ и бокахъ ѣдущихъ. По такой дорогѣ нельзя ѣхать въ городскомъ экипажѣ, безъ боязни сломать его, и также не возможно ѣхать скоро. Слава Богу! сказалъ я, что еще погода хорошая, а не пурга сибирская... Добравшись по такой прелестной дорогѣ до цѣли нашего путешествія—юрты Сангрока, я, къ величайшему прискорбію, не засталъ его дома. Онъ вызванъ за чѣмъ-то въ Ныгданскіе улусы на цѣлую недѣлю. Сообразивъ по обстановкѣ, что требуется сдѣлать на пользу крещенаго ламы, я готовъ былъ съѣсть снова въ свой экипажъ и отправиться по тому же мытарству, какъ ко мнѣ подошелъ ближайшій сосѣдъ дома съ просьбою посѣтить его. Посадивъ съ собою инородца, я подѣхалъ къ его юртѣ: это маленькая избенка, на 1½ квад. саж., такая низенькая, что низость потолка заставила меня согнуться. Вмѣсто оконъ—какія-то щели со стеклами. Печь русская съ бурятскимъ малаханомъ (для котла) занимала едва не треть избы. Мебели почти нѣтъ никакой; только круглый бурятскій столикъ.

вышиною въ четверть аршина, предъ которымъ на полъ сядутся и хозяева и гости, подогнувши подъ себя ноги, назначаемый для самовара, стоялъ въ переднемъ углѣ, едва замѣчаемый по недостатку свѣта въ избенкѣ. Воспѣвши въ избу и осѣнивъ себя крестнымъ знаменіемъ, я привѣтствовалъ хозяина и хозяйку съ дѣтьми, и спросилъ, есть-ли въ домѣ крещеные. — „Да, батюшка, я былъ долго не здоровъ, лечился у шамановъ и у дамъ, раззорялся, а толку не было; ну, думаю, не лучше ли будетъ, если креститься буду; крестился и сталъ здоровъ. Вотъ моя жена; недавно самъ Иркутскій Владыка-Архіерей Божій крестилъ, а это-дѣти“. При этихъ словахъ инородецъ Антонъ Васильевъ подвелъ ко мнѣ дочь Шаругуль 12 лѣтъ, сына Ирднея 9 лѣтъ и Леонтія 3 лѣтъ и сказалъ: „мнѣ Богъ далъ здоровье, одну вѣру держать всѣмъ надо: крести теперь, нашъ батюшка, ихъ“. Бѣдные дѣти бѣдняка были въ дырявыхъ овчинныхъ шубенкахъ, босые, грязные. Грязно было и въ крохотной избенкѣ; въ ней же у входа въ углѣ лежалъ теленокъ. Атмосфера—удушливая. Попросивъ внести мой миссіонерскій саквояжъ и отворить на время дверь для освѣженія воздуха въ избѣ, объясняя хозяину, для чего это нужно и какія послѣдствія бывають отъ дыханія испорченнымъ воздухомъ, я сталъ вынимать все необходимое для крещенія. Чтобы сколько-нибудь было удобнѣе, я попросилъ принести два полѣна, которыя приподняли столікъ, и я поставилъ на немъ походный приборъ для крещенія. Семья усердно молилась, сложа руки у лба по бурятски. Совершивъ таинство св. крещенія, я вынулъ изъ саквояжа бѣлье для дѣтей. Не могу

описать трепета радости дѣтей, когда я далъ каждому по рубахѣ! Благодарный отецъ преподнесъ было мнѣ серебряный двугривенникъ; я взялъ его и отдалъ младшему сыну; кромѣ того вручилъ отцу икону и свѣчу, которыя тотчасъ же поставлены были въ переднемъ углу. Радущіе бѣдняка, его крѣпкая горячая вѣра въ Бога и радость при крещеніи и ласковость, при прощаніи, дѣтей оставили надолго во мнѣ пріятное впечатлѣніе моего путешествія. Бѣдная же обстановка хижины хотя и возбуждала жалость, но увѣренность въ Божіей помощи самого хозяина, уже получившаго послѣ св. крещенія здоровье, которое дороже всего для труженика—рабочаго и отъ котораго зависитъ и матеріальное благосостояніе семьи, и наконецъ его крѣпкая надежда на Бога—Источника всякаго блага, заставили меня въ чувствѣ благодарной радости предать его волѣ Божіей и Его святому Промыслу.

На возвратномъ пути, предавшись размышленіямъ, я не обращалъ вниманія на неудобство пути. Въ моемъ воображеніи предстали многіе подобные образы въ жизни, гдѣ Всемогущая рука Провидѣнія хранила слабыхъ и сокрушала сильныхъ. Разрушеніе семейнаго счастья многихъ лицъ, зараженныхъ болѣзнію вѣка сего—скептицизмомъ и атеизмомъ,—явныя казни Божіи за безвѣріе, поражающія, въ виду всѣхъ, людей съ желѣзнымъ здоровьемъ и отгонявшихъ отъ себя самую мысль о смерти, а съ другой стороны, столь отрадное проявленіе вѣры въ сердцѣ простыхъ инородцевъ, недавно обращенныхъ ко Христу,—представлялись мнѣ живыми уроками, на которые нельзя не обратить вниманія.

Миссіонеръ-священникъ *Іоаннъ Сотниковъ*.

3 Мая 1877 г.

Епархіальная хроника.

23 Апрѣля, Его Преосвященство изволилъ отправлять Божественную Литургію въ церкви Института благородныхъ дѣвиць, по случаю храмоваго праздника св. мученицы Царицы Александры. Сослужащими были: архимандриты—Веніаминъ и Мелетій, кафедральный прот. Прокопій Громовъ, протоіереи: Василій Карташевъ и Александръ Орловъ и Іеромонахъ Гурій, испр. долж. инспектора и преподаватель д. семинаріи. Проповѣдь говорилъ самъ Архипастырь импровизаціей на слова Спасителя: *блаженн кротцыи, яко тѣи наследятъ землю*, о кротости и смиреніи, какъ наилучшемъ украшеніи христіанки и вообще души человѣка. Послѣ служенія и преподаванія благословенія всѣмъ воспитанницамъ, каждой порознь, Архипастырь съ главнымъ начальникомъ края и прочими посѣтителями праздника посѣтилъ начальницу Института Анну Петр. Быкову и раздѣлилъ съ ними предложенную ею гостепрійную трапезу.

24 Апрѣля (воскрес.), Его Преосвященство отправлялъ Божественную Литургію въ кафедр. Богоявленскомъ соборѣ, въ сослуженіи 1 архимандрита, 2 протоіереевъ и 1 священника-соборныхъ. Проповѣдь Владыка говорилъ объ основныхъ началахъ христіанской жизни. Послѣ Литургіи былъ отправленъ молебенъ на тезоименитство Ихъ И. Высочествъ, В. К. Александры Іосифовны и Александры Петровны.

29 Апрѣля (пятн.), Его Преосвященство читалъ акаѣистъ Покрову Божіей Матери и служилъ Литургію въ своей Крестовой церкви, при соучастіи архим.

Мелетія (начал. миссії), эконома іером. Теофана, миссіонера свящ. Павла Грозина (сотрудника начальн. миссії въ Тункинскомъ краѣ) и казначея свящ. Сергія Троицкаго.

1 Мая, Преосвященнѣйшій отправлялъ Божественную Литургію и послѣ оной молебень въ каѳедральномъ Богоявленскомъ соборѣ, въ сослуженіи 1 архимандрита, 2 протоіереевъ и 1 священника-соборныхъ. Проповѣдь произносилъ свящ. Измаиль Соколовъ.

5 Мая, Преосвященнѣйшій отправлялъ Божественную Литургію, по случаю храмоваго праздника, въ Вознесенскомъ монастырѣ, въ сослуженіи настоятеля архим. Веніамина, начальника миссії архим. Мелетія, протоіереевъ: о. Прокопія Громова (каѳедрал.), Григорія Можарова и Іоанна Чирцева, и іеромонаховъ: Гурія, преподавателя семинаріи (и. д. инспектора), Тихова, Гервасія и Іоанна. Проповѣдь произносилъ настоятель монастыря.

6 Мая, Его Преосвященство служилъ въ своей Крестовой церкви, а 8 Мая, по случаю храмоваго праздника св. Апостола и Евангелиста Іоанна Богослова, въ церкви загороднаго архіерейскаго дома, что на Ушаковѣ, также соборнѣ.

9 Мая, Его Преосвященство отправлялъ служеніе въ каѳедральномъ Богоявленскомъ соборѣ, въ сослуженіи архимандрита Мелетія, каѳедр. протоіерея Прокопія Громова, ключаря І. Чирцева и свящ. Михаила Очередина.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1877 ГОДЪ НА ГАЗЕТУ-ЖУРНАЛЬ

„ГРАЖДАНИНЪ“.

(Ш 7)

„РУССКІЙ СБОРНИКЪ“.

Въ 1877 году газета-журналь „ГРАЖДАНИНЪ“ будетъ издаваться въ томъ же объемѣ и выходить каждую недѣлю (52 №№ въ годъ), по воскресеньямъ, какъ и въ 1876 году. Журналь будетъ издаваться по известной программѣ.

„РУССКІЙ СБОРНИКЪ“ же *составляетъ безплатное приложение къ „ГРАЖДАНИНУ“*, выходитъ два раза въ годъ (книгами отъ 20 печатныхъ листовъ): 1 томъ въ Январѣ, а 2-й томъ въ Августѣ (разсылается всѣмъ годовымъ подписчикамъ на „ГРАЖДАНИНЪ“ немедленно по выходѣ въ свѣтъ) и заключаетъ въ себѣ собраніе тѣхъ статей (оригинальныхъ и переводныхъ—изъ лучшихъ англійскихъ, французскихъ, нѣмецкихъ, *славянскихъ* и т. п. журналовъ и книгъ), которыя по объему и характеру своему не могли войти въ еженедѣльную газету-журналь. Въ „СБОРНИКЪ“ будутъ (независимо отъ статей чисто литературнаго содержанія: романовъ, повѣстей, рассказовъ, очерковъ, драматическихъ сочиненій и стихотвореній) помѣщаться статьи: *по вопросамъ религіи и церкви, по философіи, исторіи, политикѣ, географіи, этнографіи, политической экономіи, статистикѣ, естественнымъ наукамъ и т. п.*

При выборѣ статей, *особенное вниманіе редакціи будетъ обращено на статьи, знакомящія русскихъ читателей со славянскимъ міромъ.*

Подписка принимается: въ С.-Петербургѣ, въ Редакціи (*Надеждинская, 24., кв. 1*) или въ Главной Конторѣ „ГРАЖДАНИНА“, при книжномъ магазинѣ *Я. А. Исакова* (Гостинный дворъ, № 24), а въ Москвѣ—въ книжныхъ магазинахъ *И. Г. Соловьева, Васильева и Живарева*. Иногородные адресуются *исключительно* въ С.-Петербургъ: въ Редакцію журнала „ГРАЖДАНИНЪ“.

Подписчики благоволятъ обозначать при подпискѣ тѣ ближайшія станціи, гдѣ есть *почтовый* учрежденія, такъ какъ С.-Петербургскій почтамтъ за исправную пересылку не отвѣчаетъ, если журналъ посылается другими путями.

При возобновленіи подписки слѣдуетъ присылать прежній печатный адресъ (бандероль) съ исправленіями, если они окажутся нужными.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА ЗА ОБА ИЗДАНІЯ:

на годъ безъ доставки - - 7 р.

„ съ доставкою и пересылкой 8 „

Отдѣльно на „РУССКІЙ СБОРНИКЪ“—подписная цѣна съ доставкою на годъ 4 р. Адресоваться при подпискѣ на „СБОРНИКЪ“ нужно въ Редакцію „ГРАЖДАНИНА“.

Для народныхъ учителей и народныхъ училищъ, безъ различія вѣдомствъ, и волостныхъ правленій редакція *понижаетъ* подписную цѣну съ 8 на 6 р. за оба изданія. Этимъ же правомъ могутъ пользоваться и священнослужители, *бесплатно обучающіе* въ народныхъ школахъ.

Для народныхъ учителей и училищъ, волостныхъ правленій, священно-церковно-служителей, а также для

служащихъ, допускается *разсрочки* въ платежѣ подписной суммы—съ платой за каждую третью или каждые три мѣсяца *впередъ* по 2 р., причемъ желающіе пользоваться разсрочкой благоволятъ съ точностію заявлять объ этомъ въ своихъ письмахъ.

Съ 1-го Января 1877 года началось печатаніе въ „ГРАЖДАНИНЪ“ „Дневника“ извѣстнаго нашего сотрудника — князя *Владимира Петровича Мещерскаго*. „Дневникъ“ князя будетъ вестись аккуратно и просто, по возможности изо-дня-въ-день. Авторъ ежедневно будетъ записывать все интересное—слышанное, видѣнное и прочитанное имъ въ теченіе дня о событіяхъ и лицахъ какъ въ высшихъ, такъ и во всѣхъ другихъ сферахъ жизни, о политикѣ внѣшней и внутренней, о новыхъ книгахъ, о предметахъ искусства, о газетахъ и журналахъ, русскихъ и иностранныхъ, о происшествіяхъ, толкахъ и слухахъ.

Отъ Начальника Иркутской духовной миссіи Архим.

Мелетія можно получить книжки:

1. Древнія церковныя грамоты Восточно—Сибирскаго края (1653—1726) и свѣдѣнія о Даурской миссіи, съ портретомъ учредителя Даурской миссіи святѣйшаго Патріарха Іоакима. Казань. 1875. Цѣна 1 р. 50 к. съ пересылкою.

2. Пустыиникъ Варлаамъ, основатель Іоанно—Предтеченскаго скита на границѣ Китайской Монголіи, въ Чикойскихъ горахъ, за Байкаломъ. Эпизодъ изъ исто-

рии православнаго миссіонерства въ Сибири, съ портре-
ретомъ игум. Варлаама. Спб. 1875 г. Цѣна 50 коп. съ
пересылкою. Въмѣсто денегъ можно прилагать почтовые
марки.

Адресоваться: въ *Иркутскій Архіерейскій Домъ или*
въ *Редакцію Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.*

Н А С Т О Я Щ А Я

МОЛОЧНАЯ МУКА ШЕСТЛЕ

ДЛЯ ВСКОРМЛЕНІЯ ГРУДНЫХЪ ДѢТЕЙ.

Главное дѣло для розничной и оптовой продажи въ
С.-Петербургѣ у *Александра Венцеля*, по Банков-
ской линіи № 4, противъ Гостиннаго двора; а также
во всѣхъ москательныхъ торговляхъ и аптекахъ
Россійской имперіи. Цѣна жестянки 1 р. безъ пе-
ресылки. Въсѣ жестянки 1¼ ф.

Единственный агентъ для всей Россіи *Александръ*
Венцель.

— *Имѣю честь довести до свѣдѣній публики, что*
я отвечаю только за тѣ жестянки, на которыхъ
находится синій штампель и подпись Александра
Венцеля. ЕДИНСТВЕННОГО агента моего для всей
Россіи.

Генрихъ Нестле въ Веве (Швейцарія).

Редакторы: Начальникъ Иркут. дух. миссіи *Архимандритъ*
Мелетій и Преподаватель духовной семинаріи
Геромонахъ Гурій.

Дозволено цензурою. Мая 21 дня 1877 года.

Цензоръ Инспекторъ Семинаріи, *Мковъ Стурковъ.*
Печатано въ Типографіи Окружнаго Штаба.

